

中国移动 4G 飞享套餐 全国无漫游 接听全免费  
18元起, 超多套餐档次任您选  
更有语音、流量叠加包随意组合



# 永丰街小学冰窖校区动工

## 规划建设20个教学班,明年秋季开始招生



7日,原市中区教研中心主楼被拆除,济宁市永丰街中心小学冰窖校区(暂命名)将在这里拔地而起,学校规划建设20个教学班,预计明年秋季开始招生。

►教学楼东南透视图。



本报记者 马文青

### 单体建筑多项功能 打破教学生活二元制

7日早晨,位于龙行社区北面的原市中区教研中心院内,主楼被拆除设备砸下第一锤。未来的两天,该区域内所有建筑将被拆除。

按照规划,这里将兴建济宁市永丰街中心小学冰窖校区(暂命名),学校规模为20个教学班,涵盖行政办公、教学、图书阅览、体育馆、展览等功能。校内布置200米的环形田径场,5个篮、排球场,一个器械活动场。

齐鲁晚报记者注意到,该项目的用地面积虽然丰富,但地形极其不规则,可利用的面积也并不理想。因此在校区规

划中,不仅把使用空间拓展到了地下,也充分利用了建筑楼顶的空间,还通过通过合理的规划设计、明确的功能分区、多样的交通系统,为师生们营造丰富多彩的学习生活环境。

校区的规划为以后的发展留有发展余地。音体楼可以单独对外使用。各功能体满足使用功能时不相互干扰,强调建筑混合的集约性,它打破了传

统的教学与生活截然分开的二点式机械学习生活模式,努力创造吸引人气、师生喜爱的场所。

永丰街中心小学校长崔维明介绍,主教学楼设计在日照条件最好的南侧,北侧设计为多功能报告厅,两者之间设计为体现校园文化的公共活动空间。邻近教学楼部分是带有屋顶采光的开敞式通廊,这是课间学生们活动的娱乐空间,通廊内有通向图书馆的入口,图书馆屋顶也是公共活动平台。图书馆东侧和报告厅东侧利用高差设计面向操场的看台,报告厅底是架空的非机动车停车区。从公共活动平台北侧能进入艺术画廊,画廊还兼具着报告厅的疏散功能。整个建筑的室内外空间极其丰富,可以极大激发学生的创造力。

究。原有3个教学班,随着历史发展与新需求产生,1993年建了新教学楼,有15个教学班的规模。2003年6月学校合并至济宁市永丰街中心小学,冰窖小学这个名字随之退出历史舞台。

永丰街小学始建于1920年,最初名为“吕公堂初级小学”,是在一个私塾的基础上兴办起来的。“吕公堂”是一条古街名,街中段有供奉八仙之一的吕洞宾的庙。学校建在庙舍里,所以因庙而得名。

学校的第一任校长是王升千,当时只有两名老师,两个初级班,每个班30多人,全校有学生60余人。战争年代,学校曾一度被迫停学。

1948年,学校更名为济宁永丰街小学。建国后,学校五易校名,学校规模不断扩大。2013年,永丰街中心小学全校师生借用南池小学校舍,在原址改扩建校园。学校的规模扩大到30个教学班。随着周边新居民区的兴建及交付使用,当前的校舍已无法满足服务区内居民子女入学需求。冰窖校区的兴建,将会解决这一难题。



冰窖校区音体楼东北区透视图。

### 冰窖校区若招生 服务区子女上学方便了

原市中区教研中心进驻之前,该区域为原济宁市中区冰窖小学的旧址。冰窖小学始建于解放前,具体时间已无从考

## 本报邀请你当护河志愿者

### 同步启动“我爱运河随手拍”、“共建运河大家谈”

本报济宁9月7日讯(记者 姬生辉 庄子帆) 为让更多人关注城区运河及支流,本报联合济宁市城市排水管理处发起“关爱古运河,你我都是护河志愿者”大型公益活动。即日起,面向全市征集200名护河志愿者,组织志愿者开展公益活动,劝导不文明行为。今日运河官方微信和齐鲁壹点同步发起“我爱运河随手拍”和“共建运河大家谈”栏目。

近年来,济宁不断加大城区河道的保护、整修力度,特别是今年启动引梁济运河水入城,盘活城区河道水系等工作,

让一条条运河古道重现靓丽。但是,现在向河道私接乱排生活污水、随意丢弃垃圾、滨河步道和桥下便溺、河内涮洗拖把、拦河设网捕鱼等不文明行为依然存在,这不仅污染了环境,也弄脏了古运河的脸面,和运河的历史及今人的愿景极不相称。

为更好地保护城区河道环境,本报联合济宁市河道管理处共同发起“关注老运河,你我都是护河志愿者”大型公益活动,共同关注城区河道的变化,曝光不文明行为。即日起,本报面向全市征集200名志愿者,在

城区运河等河道展开多种形式的宣传和公益活动。同时,“我爱运河随手拍”、“共建运河大家谈”即日起也将启动,我们期待你加入到曝光城区河道不文明行为、为保护河道建言献策的行列中来。

志愿者报名可关注“今日运河”微信公众号,请在对话框中写明姓名、年龄、性别、联系方式等信息;也可拨打本报热线电话2110110咨询和报名。随手拍作品和意见建议,可发送到“今日运河”官方微信,我们将定期在齐鲁壹点、今日运河官微两大全媒体平台发布。

## “最美120”评选 今起开始投票

本报济宁9月7日讯(记者 李倩 康宇 通讯员 田长美) 即日起,本报联合济宁市卫生急救指挥中心、市院前医疗急救协会开展的“最美120”公益活动进入投票阶段。关注“济宁卫生计生”、“齐鲁晚报健康快车”官方微信就可以为您身边最美急救人加油。

主办方开设了相关专题,在微信公众号中搜索“济宁卫生计生”、“齐鲁晚报健康快车”官方微信添加关注,即可参与为他们加油,了解他们的故事。

主办方还开设“最美120”网页专题,通过真实展现全

市医疗急救系统的精神风貌,共同推选出咱们济宁老百姓心目中最美120窗口及最美急救先锋。

本次评选活动将以微信得票和网页投票为基础,由济宁市卫生和计划生育委员会、济宁市卫生急救指挥中心、齐鲁晚报·今日运河组成专家评审组,结合个人及窗口日常工作情况综合评选出“最美120窗口”20个,“最美急救先锋”50名。

届时,济宁市卫生和计划生育委员会将联合济宁市院前医疗急救协会表彰“最美120窗口”、“最美急救先锋”。